



Bysterské noviny

Ročník XIX., číslo 201

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

leden 2014

Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 27 ze dne 18. 12. 2013

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

• Zprávu o činnosti rady a kontrolu plnění usnesení zastupitelstva města Bystré.

• Že v souladu s ustanovením § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů dojde ke změně rozpisu rozpočtu a k rozpočtovému opatření, které navyšuje příjmy o 14,914.030,20 Kč, navyšuje výdaje o 11,095.030,20 Kč. Rozpočet vyrovnává financování - ruší částku 3,819.000,- Kč - přijaté úvěry.

• Rozpočet města za rok 2014.

• Na základě posouzení a hodnocení nabídek komisí pro posouzení a hodnocení, že ekonomicky nejvýhodnější nabídku na akci „Obnova krajinných prvků města Bystré - II. etapa“ podal uchazeč KHL EKO, a.s., IČ: 26160277; cena 1,282.006,50 Kč bez DPH. Další pořadí: 2. Okrasné zahrady arboristika s.r.o., IČ: 27535363; cena 1,661.743,62 Kč bez DPH a 3. Zahradnické úpravy s.r.o., IČ: 27707113; cena 1,785.927,80 Kč bez DPH.

• Záměr převodu p.p.č. 1068/4 o výměře 201 m² v k.ú. Hamry nad Křetínkou.

• Prodej části p.p.č. 2378/18 o výměře 58 m² v k.ú. Bystré u Poličky dle geometrického plánu za cenu 55,-Kč/m².

• Prodej části p.p.č. 2378/18 o výměře 12 m² nově označené jako p.p.č. 2378/61 v k.ú. Bystré u Poličky dle geometrického plánu za cenu 55,-Kč/m².

• Prodej st.p.č. 129/1 o výměře 314 m² v k.ú. Bystré u Poličky za cenu 55,- Kč/m²

• Zrušení bodu usnesení zastupitelstva města Bystré ze dne 2. 5. 2001, kterým byl schválen prodej st.p.č. 129/1 v k.ú. Bystré u Poličky.

• Uzavření Smlouvy o správě, provozování a údržbě veřejného osvětlení města s TS města Bystré s.r.o.

• Skutečnost, že město Bystré je určeno za zakladatele DOMOV Bystré o.p.s., která vzniká transformací původního občanského sdružení DOMOV Bystré.

• Předčasné splacení závazku města ze zůstatku úvěru u ČS a.s. ve výši 1.928.910 Kč nejpozději do 31. 12. 2013.

• Návrh usnesení zastupitelstva města č. 27 ze dne 18. 12. 2013

Zastupitelstvo města POVĚŘUJE:

• Starostu uzavřením smlouvy o dílo na akci „Obnova krajinných prvků města Bystré

Tříkrálová sbírka byla v Bystrém opět úspěšná

V sobotu 11. ledna vyrazilo do bysterských ulic devět skupin koledníků se svými vedoucími, aby poprosili obyvatele Bystrého o příspěvek v tradiční Tříkrálové sbírce. Celkem se sbírky zúčastnilo 47 velkých i malých koledníků, mezi kterými byli žáci a žákyně MŠ Kvítek Bystré, ZŠ Bystré, ale i dva klienti Domova na zámku. Na cestu jim svítilo mnohem veseleji než v roce 2013, kdy koledování komplikoval studený déšť.

Jejich snaha nevyšla naprázdno a v Bystrém se opět podařilo vybrat víc než v minulém roce. Celková částka činí **41 255,- Kč**, v roce 2013 to bylo 40 017,- Kč.

Výsledky sbírky v jednotlivých úsecích:

nám. Na Podkově, ulice Moravská	9 368,-
ulice Školní, část ulice Vrchlického	6 395,-
ulice Pod Poštou, Vedřelova, Vrchlického	1 424,-
Hradčany, Zámecká, Zlatá voda	3 014,-
Na Kopečkách, Nerudova, Na Drahách	3 714,-
Smetanova, T. Novákové, Tkalcovská	2 698,-
Na Březích, Družstevní (bytové domy)	5 631,-

Na Příkopech, Nad Kašpárkem, Obránců míru	3 575,-
Sulkovská, Dukelská, Sokolovská, část Obránců míru	5 436,-

65% vybrané částky zůstává Oblastní charitě Polička, která je plánuje použít na podporu činnosti Občanské poradny a na podporu domácích hospicové péče, dále výtěžek sbírky přispěje k pořízení auta pro středisko Šance pro rodinu a na přímou pomoc potřebným na Poličku, například na nízkoprahové centrum pro bezdomovce. 15% je určeno na krajské projekty Charity, jako je např. podpora hospicové péče nebo pomoc lidem postiženým Huntingtonovou chorobou, zbývající část směřuje na celostátní projekty Charity a na zahraniční humanitární pomoc.

Je třeba poděkovat všem velkým i malým koledníkům, vedoucím jednotlivých skupin, dalším organizátorům, ale zejména všem, kteří koledníky s otevřeným srdcem přijali a naplnili jejich kasičky.

Mrg. Jan Neudert, místostarosta města



- II. etapa., s uchazečem KHL EKO, a.s., IČ: 26160277; cena 1,282.006,50 Kč bez DPH

• Místostarostu města organizací Tříkrálové sbírky.

• Starostu uzavřením Smlouvy o správě, provozování a údržbě veřejného osvětlení s TS města Bystré s.r.o.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

• Zprávu předsedy investičního výboru.
• Zprávu oddělení výstavby města Bystré.
• Konání Tříkrálové sbírky v termínu 11. ledna 2014.

• Transformaci občanského sdružení DOMOV BYSTRÉ na o.p.s. a postavení zakladatele.

• Po splacení úvěru u ČS a.s. nebude mít město k 31. 12. 2013 žádné úvěrové zatížení a zánik Smlouvy o úvěru č. 10413/11/LCD včetně veškerých závazků.

• Zprávu ředitelky Mateřské školy Kvítek.
• Zprávu ředitelky Speciální základní školy Bystré.

• Termíny řádného zasedání Zastupitelstva města Bystré pro r. 2014 - 25. 3., 17. 6., 23. 9. a 17. 12.

• Stanovisko pana Findejse k darování pozemku č 1304/2 pod školním pozemkem.

Kultura evropského venkova pokračuje...

Hned na začátku letošního roku se konala schůzka pracovní skupiny „Task Force“ projektu mezinárodní spolupráce Kultura evropského venkova. Setkání zástupců vesnic - Wijk aan Zee, Tommerup, Porrúa, Pergine Valdarno, Schachdorf Ströbeck, Mellionec a Bystrého pořádkali představitelé Kirchheimu v Rakousku.

Jednání mělo za úkol probrat a vyřešit základní dvě témata. V závěru loňského roku zakladatel a ambasador naší mezinárodní spolupráce Bert Kisjes z Holandského Wijk aan Zee oznámil, že po patnácti letech práce na projektu kultury vesnic ukončuje z rodinných důvodů předsetnictví. Zde jsme všichni vyzvedli jeho osobní přínos, význam a nezastupitelnost jak na samém počátku vzniku mezinárodního partnerství, tak i po celé patnáctileté období partnerství kulturní vesnice. Jeho vizionářství ve společných projektech, nápady, získávání finanční podpory a dotací z EU pro kulturní mezinárodní akce vesnic a celou řadu projektů je obdivuhodné a zaslouží si velký dík.

Po jeho oznámení, že končí ve vedoucí roli mezinárodní spolupráce, nastala otázka, jak

dál a zda má mezinárodní projekt partnerství naději na pokračování a další budoucnost. Všichni zástupci jednotlivých vesnic vyjádřili jednoznačně, že chtějí ve spolupráci pokračovat do budoucna. Byla dohodnuta základní pravidla fungování a plánování spolupráce. Každý rok bude předseda KEV jedna vesnice, která bude zodpovědná za plánování, komunikaci a akce. Pro rok 2014 byl ustanoven do předsetnictví Mellionec - Francie.

Všichni jsme se shodli, že je důležité udržet a podporovat každoroční setkání mládeže, tzv. Youth Camp, který se v loňském roce konal v Bystrém. Letos bude pořadatelskou vesnicí Schachdorf Ströbeck v Německu.

Oficiální mezinárodní festival v letošním roce plánován není. Wijk aan Zee má v plánu několik termínů na regionální trhy s pozváním pro partnerské vesnice.

V dubnu proběhne poděkování za mnohaletou práci pro Kultura evropského venkova Bertu Kisjesovi na jednání v Evropském parlamentu ve Štrasburku.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta

Nemám rád několik věcí.....

V poslední době k nim přibyla nechuť k tzv. společností S.R.O., které ve svých letáčkách „zapomínají“ napsat adresu, zaštiťují se pouze číslem telefonu, na který se drtivou většinou nedovoláte.

Tak se to má i s firmou RE-CO CZECH s.r.o., která svými plakátky od loňského roku zaplňuje naše domácnosti. Tváří se jako organizace charitativní, podporující svým ziskem oblastní charity Brno, Jihlava a Třebíč a přitom „loví“ v oblastech zcela nesouvisejícími. Náš region spadá pod Oblastní charitu v Poličce, která úzce spolupracuje s Diakonií Broumov.

Smlouvy, které tato společnost podepsala s oblastními charitami, od počátku neplnila

a proto tyto charity smlouvu s RE-CO Czech vypověděly. A tato společnost „pytláčí“ v oblastech a zvyšuje si svůj vlastní zisk prodejem darovaného textilu do secondhandu apod.

Je samozřejmě na každém občanovi, zda darovaný textil pohodlně předhodí před dům a nemusí se již vůbec o nic starat. Anebo ho donese do sběrného místa Diakonie a tam ho předá.

V prvním případě podporujete zisk nějaké s.r.o., ve druhém podpoříte darem opravdu chudé, máte možnost si vybrat.

V příštím čísle BN bude uveden další článek Oblastní charity Polička k této problematice.

Zbyněk Unčovský

Rodinné centrum Bysteráček informuje

Rádi bychom Vás informovali o akcích a aktivitách, které proběhly v roce 2013 v našem rodinném centru. V první polovině roku jsme vyslechli tři zajímavé besedy na téma Přírodní produkty, Masáže kojenců a batolat a Wellness koktej plný zdraví a energie. Všechny tři besedy se týkaly zdraví, stravy, vývoje dětí a byly vždy doplněny praktickou ukázkou.

Jako každý rok i letos jsem shlédli v sále Multifunkčního domu divadélka pro děti, která pořádala městská knihovna. Před Velikonocemi jsme uspořádali velikonoční dílničku, ve které jsme vyráběli vajčka a beránky. V červnu jsme společně pomalovali hřiště za sokolovnou v rámci akce „Drakiáda, pojď s námi pomalovat hřiště“.

O prázdninách jsme využili pěkného počasí a pobývali venku na našem hřišti. Dvakrát jsme vyrazili na výlety na jedlovský rybník a na „Jorčák“.

I druhou polovinu roku jsme měli plnou zajímavých akcí. V září proběhla ukázková hodina angličtiny Helen Doron. V říjnu nás navštívila kosmetická poradkyně Mary Kay, která nás nalíčila a představila trendy podzimního a zimního líčení. Prosinec byl již tradičně věnován Mikulášovi a vánoční besídce.

V centru se scházíme pravidelně v **pondělí a ve čtvrtek - od 9 do 11 hodin**, po vzájemné domluvě máme v **pondělí od 15 - 17 hodin cvičení s dětmi** v tělocvičně, **ve středu od 15 - 17 hodin výtvarnou dílničku** v centru, v pátek v 18 hodin chodíme plavat. **Ve čtvrtek je cvičení Powerjogy v 17:30 hodin** v tělocvičně Základní školy pro všechny ženy z Bystrého a okolí.

Od února bude naše centrum pořádat besedy na téma **Návrat na trh práce**. Tyto besedy jsou určeny pro maminky, které jsou na rodičovské dovolené a pro ženy, které nemohou dlouhodobě sehnat zaměstnání. Besedy se uskuteční vždy **první čtvrtek v měsíci od 9 - 11 hodin v rodinném centru. Začínáme 6. 2.** Všichni, kdo mají zájem, jste srdečně zváni.

Za rok 2013 bychom chtěli poděkovat těmto sponzorům: Městu Bystré, paní Marii Nemcové, busterské pekárně a ostatním, kteří pro nás dělají besedy zdarma. **Mgr. Lucie Sedláková, předsedkyně sdružení**

Ohlédnutí za výstavou betlémů

Tradiční výstava betlémů skončila na Tři krále a zdá se, že úspěchem. Navštívilo jí na téměř pětset občanů a návštěvníků Bystrého a k vidění bylo více než dvě desítky betlémů. Z reakcí i zápisů v knize návštěv lze usuzovat, že byli spokojeni a výstava byla hodnocena velmi kladně.

Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří nám zapůjčili své betlémy, Základní umělecké škole Bystré za pomoc s dekorací a za vystoupení při vernisáži a neposlední řadě děkuji za instalaci výstavy Z. Elčnerovi a I. Svobodovi. Dále je nutné zmínit a poděkovat za podporu Bohumíru Andrlému z Poličky, který pomohl zajistit několik exponátů a sám zapůjčil betlémy ze své sbírky.

Za kulturní komisi přeji příjemný rok 2014 a těším se na setkání na některé z kulturních akcí v Bystrém. **Jaroslav Hanus, předseda kulturní komise města**

ELEKTRO PRODEJNA

KUCHYNĚ A NÁBYTEK

Vestavěné skříně na míru



AD interier, www.adinterier.cz

nám. Na Podkově 6, Bystré Tel: 739 319 763



AGRO VYSOČINA BYSTRÉ a. s. bilancuje

Podobně jako někteří z nás hodnotíme uplynulý kalendářní rok 2013 po stránce osobní, rodinné, či pracovní, tak také AGRO VYSOČINA BYSTRÉ akciová společnost, uzavřela a bilancuje ukončený hospodářský rok.

Rok 2013, měřen a hodnocen podle většiny objektivních ukazatelů a výsledků, byl jako celek pro naši společnost rokem dobrým, stabilizujícím. V několika následujících řádcích se vrátím k roku 2012. V tomto roce totiž AGRO VYSOČINA BYSTRÉ a. s. uskutečnilo a úspěšně zakončilo několik relativně velkých investičních akcí a projektů. Tyto projekty měly z pohledu finančního významný dopad také do roku 2013, proto se o nich dále zmiňuji.

Provedli jsme celkovou rekonstrukci odchovny pro 330 ks jalovic v Trpíně, k této odchovně jsme v rámci bezpečného a zákonného skladování močůvky zbudovali novou kruhovou betonovou jímku, v Trpíně jsme dále po 16 letech nainstalovali novou dojírnu pro dojnice včetně automatického sledování pohybové aktivity dojníc. Dále jsme na tomto středisku asfaltem a silničními obrubníky zpevnili plochu 20x40 m jako skladovací plochu pro objemná krmiva pro skot. V průběhu roku 2012 jsme dále postupně investovali do zemědělské techniky, pořídili jsme nové rozvážkové vozidlo pro pekárnu. Za jistou investici pro budoucnost a stabilitu našeho hospodaření považuji i naše průběžné nákupy zemědělských pozemků od vlastníků, kteří nám svoje pozemky nabídli k odkupu. Z výše uvedeného vyplývá, že mnohamilionové investice do modernizace a rozvoje podniku nás v roce 2013 držely mírně nazpět. Nutno komplexně podotknout, že investice byly uskutečněny bez výrazného zadlužení se a k většině z uvedených akcí se nám podařilo získat investiční dotace z prostředků EU administrované Státním zemědělským a intervenčním fondem ČR (SZIF).

Jak jsem již uvedl, byl rok 2013 z pohledu většiny našich hospodářských středisek rokem dobrým, průměrným. V rostlinné výrobě se nám i přes někdy nepříznivé počasí (pozdní chladné vlhké jaro, kroupy a vichřice na Trpínsku, srážky v době senesce apod.) podařilo vypěstovat kvalitní potravinářskou pšenici, potravinářské žito, u řepky ozimé jsme dokonce dosáhli historického výnosu, také jarní ječmen dosahoval výborných sladovnických hodnot. Pouze kukuřice nás z polních plodin zklamala a nevyrobili jsme

jí takové množství, jaké bychom potřebovali pro našich asi 1150 ks skotu.

Živočišnou výrobu dnes reprezentuje v AGRU chov českého červeno strakatého skotu. Chováme asi 420 ks krav, vykrmujeme asi 210 ks jatečných býků, zbytek tvoří telata a chovné jalovice. Jsem rád, že po velkých investicích do tohoto oboru a provedení mnoha výrobně-organizačních změn, se i tady výsledky dostávají a projevuje se mírné zlepšení. Jsme za to rádi, neboť náhled celého současného vedení AGRA je takový, že skot chovat chceme, skot do našich podmínek a krajiny patří a že díky vyvážené rostlinné i živočišné výrobě udržujeme krajinu, půdu, většinu pozemků v dobrém agroenvironmentálním stavu.

Z hlediska výše tržeb, peněžního toku, počtu zaměstnanců a významu pro naši společnost je třetí důležitou součástí společnosti provoz pekárny. I přestože je podnikání v „pekařině“ stále náročnější, méně rentabilní, snažíme se a bojujeme o vás, naše zákazníky. Od roku 2010 jsme i zde úspěšně investovali. Máme nové pece, obměněné další strojní vybavení, na celé pekárny jsou nová plastová okna, vytápění budovy pekárny se provádí úspornými plynovými kondenzačními kotli, zmodernizovali jsme rozvážkové automobily a další. I přes různé varianty a možnosti zlevnění výroby našeho pekařského sortimentu jsme k tomuto nikdy nepřistoupili. Nepoužíváme žádné zamražené polotovary, „záračné“ přísady apod. Pečeme z mouky z Předměřic nad Labem, kvasy si vyrábíme přírodní cestou sami, ostatní suroviny a přísady odebíráme od menších regionálních dodavatelů. Bez ztráty kytičky plníme veškeré neustále se zpřísňující normy a požadavky kontrolních orgánů. Potěšující výsledky na poli různých spotřebitelských soutěží se dostávají a jsou důkazem toho, že v bysterské pekárny se vyrábí kvalitní, čerstvé a zákazníci oblíbené a žádané pečivo. Titul „Regionální potravina roku 2013“ je nejprestižnějším oceněním takovýchto tuzemských, regionálních potravin. A právě toto ocenění jsme s naším Královským chlebem v roce 2013 získali. Bodovali jsme také v doprovodných kategoriích „MLS Pardubického kraje“. V roce 2012 chutnaly v rámci kraje hodnotící komisi nejvíce Bysterské svatební koláčky, letos to byly Babiččiny koláče.

Také naše další provozní středisko kantýny, kuchyň se snaží a přispívají do společného měšce. Snažíme se stabilizovat kvalitu obědů, také



do kuchyně v Trpíně jsme v loňském roce pořídili nové vybavení.

Z dalších investičních akcí se nám v roce 2013 podařilo nakoupit chybějící zemědělskou techniku, zde jsem hlavně rád za provoz nového traktoru a příkopového mulčovacího ramene, se kterým jsme zlepšili pěči a údržbu krajů polí, cest, nepřístupných mezí. Naším pronajmatelem zemědělských pozemků jsme vyplatili zvýšené nájemné za rok 2013 a již nyní kalkulujeme se zvýšením pro rok 2014, podařilo se nám po dlouhých letech povápnit nemalou plochu orné půdy, opravili jsme několik střech a vnitřní vybavení u využívaných staveb apod.

Závěrem mého příspěvku bych chtěl upřímně poděkovat svým kolegům a zaměstnancům, kteří mají na výše uvedeném hlavním podílu. Jsou to oni a náš velký kolektiv bezmála 100 zaměstnanců, kteří se snažíme spoluutvářet činný a pohledný ráz našeho města i okolních obcí. Děkuji dále Vám všem, našim věrným zákazníkům a spotřebitelům kvalitního pečiva z bysterské pekárny.

Úplným závěrem přeji všem, aby se nám i v tomto roce dařilo jak v zaměstnání, podnikání tak v soukromém životě a zažili jsme mnoho úspěchů a spokojenosti.

Bc. Jan Dittrich, prokurista

Malujeme, kreslíme, copak si tu zlepšíme?

Na podzim loňského o roku vyhlásila MAS SpRP o.s. projekt pro žáky základních škol na území Poličska „Malujeme, kreslíme, copak si tu zlepšíme?“

Cílem projektu bylo jednak to, aby se děti zamyslely nad prostředím v obci, ve které žijí, jednak aby poskytly podněty MAS jako organizaci, která má za cíl rozvíjet region. Děti vyfotily místo nebo objekt, který by chtěly v příštích letech vylepšit a samy výtvarně zpracovaly návrh, jakým způsobem by se dalo místo či objekt vylepšit či nově využít.

Z pozice vyhlášovatele projektu je třeba říci, že nás velmi překvapil počet zúčastněných

dětí, který se vyšplhal k číslu 74. Překvapila nás i vysoká kvalita zpracování některých projektů vzhledem k věku dětí. MAS obdržela celkem 60 projektů, jejichž autoři jsou žáci 1. - 7. tříd základních škol v Bystrém, Pomezí, Rohozné a Telecím.

Cílem MAS nebylo pojmout tento projekt jako soutěž, ze které by vyšel vítěz. Odměnění byli všichni účastníci. Výstupem projektu, ve kterém jsou prezentovány všechny obdržené projekty, je stolní týdenní kalendář, který všichni účastníci obdrželi. Dále byly děti odměněny čítankou Vlastivědy Poličska, která je jedním z výstupů projektu

spolupráce „Venkov-můj domov aneb Víš, kde žiješ?“

MAS plánuje využít získané projekty i dalšími způsoby, např. výstavami prací v informačních centrech, domovech pro seniory apod. Od února bude výběr těchto prací ke shlédnutí v Městské knihovně v Bystrém.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem dětem, které se rozhodly přispět svým nápadem ke zlepšení života ve svých obcích. Velké díky patří i všem učitelům a ředitelům škol za pomoc při propagaci projektu a zajištění podmínek pro zpracování projektu.

**Kancelář MAS
Sdružení pro rozvoj Poličska**

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavila významné životní jubileum naše spoluobčanka: 80 roků - Marie Hanusová

Písemný souhlas s uveřejněním získáte na IC, matrice.

Kulturní kalendář únor 2014

Na únor jsou v Bystrém plánovány následující akce:

5. února - „**Po zavátých stopách: Tereza Nováková: Drašar**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

12. února - „**Po zavátých stopách: Poličské mládí básníka Vysočiny Miloslava Bureše**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

17. února - „**Kosmické raketoplány včera, dnes i zítra**“ - Městská knihovna Bystré Vás zve na přednášku Ing. Tomáše Příbyla, publicisty v oboru kosmonautiky, která se koná od 17:00 hod. v Komunitním sále MFD.

19. února - „**Po zavátých stopách: Miloslav Bureš: Zpívající lípa**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

21. února - **Školní ples** - SRPDS Vás srdečně zve na tradiční ples, který se koná od 20:00 hod. v Sokolovně. Těšit se můžete na bohatou tombolu a předtančení žáků a žákyň 9. ročníků ZŠ Bystré. Hraje kapela Nonus, občerstvení zajištěno.

22. února - **Dětský karneval** - SRPDS zve děti i rodiče na dětský karneval, který se koná od 13:30 v Sokolovně. Připraveny jsou dětské soutěže; každá maska získá cenu.

26. února - „**Bohuslav Martinů ve vzpomínkách své francouzské manželky**“ - besední kroužek s PhDr. Jaroslavem Petrem. Velký sál Domova pro seniory od 15:00 hod.

26. února - „**Staré hrady, hrádky, tvrze, města i městečka**“ - Městská knihovna Bystré Vás zve na přednášku Jiřího Vymětalíka, která se koná od 17:00 hod. v Komunitním sále MFD.

Informační centrum

Pozvánky na akce knihovny

17. února v 17 hodin se uskuteční v MFD přednáška na téma: **Kosmické raketoplány včera, dnes i zítra**. V roce 2011 se americké kosmické raketoplány, pilíř světové kosmonautiky po tři desítky let, odebraly do výslužby. Proč jsou dnes k vidění v muzeích, proč nemohly létat dále? Oč jsme ukončením jejich provozu přišli? A kdy a co je vlastně nahradí?

Přednáší Ing. Tomáš Příbyl, publicista v oblasti kosmonautiky a autor mnoha knih literatury faktu (Smrt měla jméno Challenger, Den, kdy se nevrátila Columbia, Poklady kosmonautiky aj.). Osobně navštívil všechna kosmická střediska NASA, potkal se s více než dvěma sty kosmonauty, viděl startovat všechny americké raketoplány.

Osobní stránky: www.kosmonaut.cz

26. února v 17 hodin se uskuteční beseda s panem **Jiřím Vymětalíkem**, tentokrát na téma: **Staré hrady, hrádky, tvrze, města i městečka**. Putování po známých i zaniklých panských sídlech od Poličky k Louce, Štarkovu, až ke Svojanovu. Povědomé i zmizelé stopy historických staveb Poličska, Bysterska, Olešnicka a Bystricka.

Na začátek března knihovna připravuje besedu se známým botanikem **Václavem Větvíčkou**. Více v příštích BN.

Jaroslava Neudertová



KINO BYSTRÉ ÚNOR 2014

Pátek, 7. 2. 20:00 hod.

TÍŠŇOVÁ LINKA

Bravurně natočený napínavý thriller s okouzující Halle Berry v hlavní roli. Její Jordan je zkušená operátorka tísňové linky, které změní život volání zoufalé dívky, jež se právě stala obětí únosu. Thriller / Krimi, USA, 95 min, přístupný od 15 let, vstupné 50,- Kč

Pátek, 14. 2. 20:00 hod.

PŘÍBĚH KMOTRA

Film je inspirován bestsellerem Jaroslava Kmenty „Kmotr Mrázek“. Popisuje vzestup a pád člověka, který se od kšeftu s digitálními hodinami posunul až na pozici šedé eminence české politiky. Drama / Krimi / Životopisný, ČR, 99 min, nevhodný do 12 let, vstupné 50,- Kč

Pátek, 21. 2. 17:00 hod.

JÁ PADOUCH 2

Může být napravený padouch vůbec ještě zábavný? Když vypráví pohádky na dobrou noc? Když se bojí o nevinost své nejstarší dcery? Když už nechce vůbec nic ukrást? Gru naštěstí neskončí jako obyčejný civil, protože v jeho nitru se stále ukrývají schopnosti, které by leckdo rád využil. Animovaný / Dobrodružný / Komédie / Rodinný, USA, 98 min, mládeži přístupno, vstupné 50,- Kč

Pátek, 28. 2. 20:00 hod.

POT A KREV

Daniel (Mark Wahlberg) je sympatický trenér z posilovny, který myslí jen na to, jak bezbolestně zbohatnout. Vymyslí geniálně jednoduchý plán, do něhož zasvětil dva kumpány. Unesou Danielova bohatého klienta (Tony Shalhoub) a za kufr plný peněz ho zase pustí na svobodu. Krimi / Akční / Komédie / Drama, USA, 130 min, mládeži do 15 let nepřístupný, vstupné 50,- Kč

Statistika evidence obyvatelstva

Počet obyvatel k 31. 12. 2013.....	1583
Narození.....	15
Úmrtí.....	18
Přistěhování.....	32
Odstěhování.....	43
Sňatky.....	40
z toho církevní.....	12
Přehled počtu obyvatel za posledních 20 let, stav k 31. 12. kalendářního roku:	

r. 1994: 1672	r. 2001: 1683	r. 2008: 1634
r. 1995: 1660	r. 2002: 1681	r. 2009: 1610
r. 1996: 1663	r. 2003: 1668	r. 2010: 1604
r. 1997: 1668	r. 2004: 1669	r. 2011: 1618
r. 1998: 1671	r. 2005: 1658	r. 2012: 1598
r. 1999: 1681	r. 2006: 1669	r. 2013: 1583
r. 2000: 1687	r. 2007: 1658	

Inzerát

Prodám pěkný, zrekonstruovaný
byt 3+1 v Bystrém.
Tel.: 723 582 875